



中国优秀少儿报刊

国内统一连续出版物号CN31-0038

2021年5月25日

联系邮箱: xueshengdb2014@163.com



东方少年

NO.611 (总第1279期)

■红领巾广播站

一个都不能少!

渐冻症学生“云端”打卡红色场所

>>>校长专访

水丰路小学四(2)中队的李晨骏同学是一个渐冻症患者,从二年级开始就无法来校学习。校长夏俊秉着“一个都不能少”的理念,给“阳光宝宝”李同学配备了专职的特教老师,让他跟上同学学习的步伐。在庆祝建党100周年的系列活动中,特教老师还通过云课堂带着李晨骏和同学们一起去红色场馆打卡,接受红色教育。

记者 曹莹



系列帮扶计划助其在家学习

李晨骏同学是一个渐冻症患者。他在学校读完一年级后,因为病情的发展无法坚持到校上课。夏校长特意为他制定了帮扶计划,为其配备了特教老师何倩老师。何老师和海星社工人员会定期去李同学的家里指导他学习,关心他在学习上遇到的问题,并给予及时的帮助,同时关心他的心理状况,帮助他排解学习焦虑。

因为李同学不能来到学校上课,学校就通过“云课堂”的方式让其加入课堂学习,如果有

户外的参观学习活动,学校也会请分管特殊教育的何老师通过云端直播的方式,帮助“阳光宝宝”参与到学习活动中来。

学校还联合大队部,组织大队委员和志愿者学生定期看望李同学,同学们将自己的学习心得分享给他,让他感受到浓浓的同学情,知道学习的路上并不孤单,大家都在陪着他。

在“云端”与同学一道探索红色足迹

4月19日,水丰路小学开展了以“走进杨浦档案馆,探索红色足迹”为主题的人文行走活动,特教何倩老师利用快捷便利的云直播,成功地让只能待在家的李同学通过网络和现场的同学一起参与了寻找杨浦红色足迹的活动。透过屏幕,李晨骏认真聆听了工作人员的讲解,认真阅览了档案馆内一份份珍贵的历史图片、文稿和资料,回顾了杨浦区的革命历史,缅怀了老一辈革命家的丰功伟绩,追寻红色足迹的同时汲取前行力量。

在5月1日该校开展的以“百年渔阳里 青春正当时”为主题的参观活动中,不能来到现场的“阳光宝宝”依旧是在特教老师何倩的关心帮

助下,利用云直播的方式加入到参观渔阳里的活动中来。他和现场的老师同学一起通过观看历史照片、珍贵实物、历史宣传片,积极参与青年团知识问答等方式,全面了解了共青团组织从诞生到壮大的历程。

夏校长说,“童心向党,一个也不能少”的口号并非空话,今年是建党100周年,学校在追寻红色足迹的活动中,通过云直播的方式让“阳光宝宝”也能参与其中,不仅是为了进一步弘扬和传承红色基因,还希望他可以从中汲取我党百年奋斗历程中“不屈不挠、勇敢顽强”的红色精神,以更乐观、更坚强的心态勇往直前!

为什么要想方设法地帮助这个孩子

夏校长从教几十年,今年年底即将退休。她在接受记者采访时表示,做一个有温度的教育者,是她一直以来的初心。她说看到一个个鲜活的生命绽放灿烂的笑容时,她无比喜悦,看到可爱的孩子遭受病痛折磨时,她心如刀绞。想方设法帮助这个孩子,是为了能让他获得更多温暖,感受更多关怀,有更大的勇气与病魔抗争。

她说,作为一个学校管理者,想法设法地帮助这个孩子,不仅是“严格贯彻党的教育方针,落实立德树人的根本任务”的体现,更是秉承水丰路小学“上善如水,大爱得丰”校训的行动落实。她希望能用“若水”的师德日复一日、年复一年地温暖学生,激励学生,成就学生,也希望能通过这样温暖的举动给其他的学生树立好的榜样,让他们感受到母校“大爱得丰”的校园文化,在他们幼小的心灵播种下“善良温暖、互帮互助、关爱同伴”的种子,长大后成为一个“有温度、有深度、有高度”的人。

>>>亲历者说

学习先辈精神,更乐观地活下去!

李同学说,当得知自己患病的一刻起,他的脑袋“嗡嗡”的,他不知道等待着他的未来是什么样的,会不会被老师嫌弃?会不会被同学嘲笑?大家会不会逐渐忘了他……

“后来,我知道自己多虑了,几年的时光里,老师和同学们对我的关爱包围了我。他们会上门给我送来温暖,也会在云课堂和我积极互动,还会在走访红色基地时开设直播,让我在家也能和同学们一起参加活动,增长知识。”

李同学在云端参观红色基地的时候,了解了革命先辈的光荣事迹,明白了中国共产党百年的奋斗历程是多么艰辛,现在的美好生活都是无数革命先烈用热血换来的,他说:“我应该继承红色精神,学习先辈不屈不挠、勇往直前的精神,更乐观更阳光地生活,做新时代的好少年,做积极向上的水丰学子,不辜负老师和同学对我的关爱和照顾!”

精彩导读



我的宠物好朋友

▶4版

灭绝动物:不想和你说再见



▶8版